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Přísnější  postoj  výrobců  softwaru  vůči  nelegálnímu  užívání
jejich programů, nárůst softwarového pirátství v domácnostech
a  stoupající  počet  podvodů  realizovaných  prostřednictvím
internetu,  to  budou podle  protipirátské  organizace BSA letos
klíčové trendy v oblasti softwarového pirátství.

V českých i evropských domácnostech letos
opět  přibude  počet  nelegálních  instalací
softwaru. Naopak ve firmách má jejich počet
klesat. Firmy se totiž snaží dlouhodobě sni-
žovat  rizika spojená s  užíváním pirátského
softwaru, jakými jsou možné právní postihy,
ohrožení  zabezpečení  počítačové  sítě  a
ztráta firemních dat.

„Podle  šetření  mezi  auditory  softwaru
legálnost  užívaných  programů  pravidelně
ověřuje zhruba polovina  tuzemských firem.
Naopak  domácí  uživatelé  si  často  s  pů-
vodem a legálností softwaru hlavu vůbec ne-
lámou. Nezdráhají se uchýlit i k vědomé krá-
deži,“ řekl Jan Hlaváč, tiskový mluvčí protipi-
rátské organizace BSA (Business Software
Alliance), která sdružuje přední výrobce soft-
waru, jakými jsou například společnosti Ado-
be, Autodesk, Corel či Microsoft.

Stoupající  míra  softwarového  pirátství  v
domácnostech je také důsledkem pádu cen
výpočetní techniky a jednodušeji  dostupné-
ho nelegálního softwaru prostřednictvím in-
ternetu. „Méně zkušení domácí uživatelé se
mohou o  to  snadněji  chytit  do  sítí  softwa-
rových  pirátů,  kteří  za  úplatu  nabízejí  ne-
legální kopie populárních softwarových titu-
lů. Firmy mohou letos očekávat pokračující
tlak ze strany výrobců softwaru na ověřování
legálnosti  užívaného  softwaru,“  shrnul  le-
tošní trendy tiskový mluvčí BSA Jan Hlaváč.

V Česku se v současnosti nelegálně užívá

39 procent softwaru, přičemž průměr Evrop-
ské unie činí 36 procent. Nově naměřenou
míru softwarového pirátství BSA oznámí le-
tos  v  květnu.  Tuzemským softwarovým fir-
mám krádeže softwaru ročně způsobují ško-
dy ve výši přesahující 2,5 miliardy korun.

Falešní prodejci softwaru budou více úto-
čit 

Letos přibude počet lidí, kteří se stanou obě-
tí podvodných prodejců podezřele „levného“
softwaru,  který  je  ve  skutečnosti  nelegální
kopií. 

„Nabídek softwaru za podezřele nízké ceny
ve  schránkách  elektronické  pošty  tuzem-
ských spotřebitelů přibývá. Mnozí z nich se
nechají  zlákat  nízkou  cenou  a  vágním
ujištěním, že se jedná o speciální akční na-
bídku. Instalací takového softwaru se ale vy-
stavují  řadě  rizik  spojených  s  nelegálním
užíváním softwaru,“ řekl tiskový mluvčí BSA
Jan Hlaváč. 

Takto pořízený software může být nakažený
virem či upravený tak, aby uživatelům škodil.
Koupí nelegálního softwaru se navíc spotře-
bitel nezbavuje odpovědnosti za porušování
autorského  práva.  „Doporučuje  se  takové
nabídky raději ignorovat a k pořizování počí-
tačových programů, stejně jako u napříkad
spotřebního zboží,  využívat  důvěryhodných
nebo již prověřených zdrojů,“ dodal Hlaváč.
Podobná rizika se týkají i softwaru stažené-
ho z výměnných (peer-to-peer) sítí.
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